

Erna Banić-Pajnić u više se svojih radova o Petriću podrobnije bavi *Peripatetičkim raspravama*. U svojoj disertaciji²⁵ ukazuje na to da Petrić hermetičku tradiciju i tradiciju *tajne filozofije* pretpostavlja Aristotelu, pa i Platonu. Porijeklo znanosti sagledava Petrić jednako kao i drugi predstavnici renesansnog novoplatonizma. Njegov je primarni cilj podvrgnuti kritičkoj prosudbi Aristotelovu filozofiju nasuprot *pobožnoj filozofiji*, hermetičkim spisima i Kaldejskim proroštvima. Nastavljajući taj smjer istraživanja autorica kasnije razmatra *Peripatetičke rasprave* kao razračunavanje s tradicijom²⁶ da bi se otvorio prostor platoničkom, parmenidovskom i pitagorovskom duhu u filozofiji. Petrić teži uspostavi jedne filozofije *de universis* koja bi sve istumačila iz počela i uzroka bića kao bića. Ta znanost bila bi ujedno znanost o najopćenitijem biću i mudrost *pia philosophia*, usklađena s kršćanskom naukom. Iz toga se izvodi da su *Discussiones peripateticae* pretpostavka Petrićeva glavnog djela *Nova de universis philosophia*. Erna Banić-Pajnić usporedila je također Petrićevu metodu istraživanja Aristotelove filozofije u *Discussiones peripateticae* i njegovu kritiku Aristotela s do tada poznatim metodama interpretiranja²⁷ te konstatira da su počeci novovjekovne hermeneutike vezani uz tendencije koje su bile odredbene za humanizam 15. i 16. stoljeća. Usporedila je također Petrićeve *Discussiones peripateticae* s *Disputationes peripateticae* Jurja Dubrovčanina²⁸ (koji je, nasuprot Petriću, bio aristotelovac) – posebno s obzirom na razumijevanje pojma materije. Pritom je utvrdila da uz razliku u polazištima postoje i neka približavanja. Ti radovi pisani su u rasponu od 1989. do 1999. god., većinom su objavljeni prije reprinta *Discussiones peripateticae*, a posljednji iste godine kao reprint.

²⁵ Banić-Pajnić, Erna, *Smisao i značenje Hermesove objave*, Zagreb, 1989., str. 115–144.

²⁶ Banić-Pajnić, Erna, »Ishodište Petrićeva promišljanja Jednog«, *Prilozi za istraživanje hrvatske filozofske baštine*, 23–24 (1986), 99–126.

²⁷ Banić-Pajnić, Erna, Petrićeve »Peripatetičke rasprave kao pokušaj rješavanja jednog hermeneutičkog problema«, *Prilozi za istraživanje hrvatske filozofske baštine* 49–50/1999., str. 99–124.

²⁸ Banić-Pajnić, Erna, »Peripatetičke rasprave (Frane Petrić, *Discussio-num peripateticarum libri IV*, Juraj Dubrovčanin, *Peripateticae disputationes*)«, *Prilozi za istraživanje hrvatske filozofske baštine* 43–44/1996., str. 167–193.